

# 重庆市领导坐大卡车上街考察

作秀还是务实？网友展开激辩



前日，黄奇帆等重庆市领导与相关部门负责人乘坐大卡车考察主城主干道综合整治项目

重庆主城区主干道综合整治今年将全面打响。春节刚过，2月21日至22日，重庆市领导黄奇帆、马正其、谢小军、周慕冰、刘学普、凌月明对综合整治改造项目进行实地考察。黄奇帆指出，要通过改造主城区老街区，进一步提升城市形象，提高城市品质，给人刮目相看的视觉效果。

今年，主城区和北部新区将全面启动12条线路17段主干道综合整治项目，总长25.6公里。主干道综合整治包括五方面内容：房屋立面、架空线下地、市政设施、绿化和店招广告整治。出发

前，黄奇帆考虑到考察内容主要集中在街道两侧，如果按常规乘坐中型客车考察，由于车窗限制，视角会受限，势必影响考察的直观效果，因此他要求乘坐视野更开阔的车辆进行考察。

21日，市政府办公厅安排大巴车作考察车辆。从实际效果看，大巴车的车窗比中型客车大，视野更开阔，但在考察一些高层建筑的立面整治情况时，仍然有局限。22日，根据黄奇帆的要求，大巴车换成了四周无遮挡的大卡车，这样视角全方位不受限，一览

无余，更便于考察。前日春寒料峭，市领导们坐在大卡车的货厢上，顶着寒风开始了考察。

考察中，市领导还进行现场办公。机场路上，车流量已基本饱和。江北机场客流量每年以四五百万次的幅度递增，目前4车道的机场路显然已不能适应需求。尽管今年重庆市将开工新修一条机场专用道，但要耗时几年，拓宽现有的机场路成当务之急。黄奇帆当场拍板：今年动工，将机场路拓宽至6车道，缓解机场交通压力。

综合

## »网友反应

### 支持派：干得好

网友很傻很天真；无论怎样，出发点是好的。

网友weixiong930：在视野开阔的卡车里认真倾听领导讲话！哈哈！

网友黑和：应该向重庆学习，至少他们的打黑是动真的了。不过考察工作就不用坐大卡车了，还是实际点好。

网友yanfuchen8858\_cn：这些年人们看歪的斜的看惯了，领导们脚踏实地的干工作反倒看着别扭啦。不管咋说，重庆市的领导干得好！

### 挑刺派：违反交规

网友mcu2007：请问左边第一个人手里的香烟是什么牌子的？

网友wangwpwww：苏烟，45元一盒。

网友zxcasdpoi123：苏烟还好了，中等偏上的烟。如果是九五之尊就要好好查查了。

怀化网友gdgzaw：敞篷大货车载人不违反交通规则吗？真想详细考察方法无数，此举有明显的炒作之嫌！

网友紫外线：交警跑哪去了？

大连网友giggl350898：不知道交警是不是应该拦下？

### 反对派：不如步行

网友28338817205：住在一个城市，还要专门做一次卡车才能了解市区主干道？领导平时都做什么啊？

网友耆爷：秀的味道很浓啊……其实用不着这样，只要真心为百姓做事，你就是做大奔也可……

网友天行者：平时坐公交车不就得了。

网友兰多德人：为什么不骑自行车，更环保。

网友亦非88：步行看的和体会的会更透彻一些，又环保！综合

# “失踪五姐弟”落水时曾互相救援

5名小孩被从池塘中捞起，当地议论纷纷，是溺水死亡还是有其他原因，一直成了悬在家属和众人心头的一个疑问。

昨日，浙江天台警方公布了调查结果，可以判定5名死者均从池塘一处掉入水中，入水后有活动痕迹，通过尸检，死者身体未发现机械性损伤，也无扼颈、捆绑等损伤，且肺内进水。勘察人员在现场发现的手掌印、指纹以及鞋印显示了明显的滑落和相互救援痕迹。

### “胃里的米饭还没消化”

据天台殡仪馆的陈师傅介绍，22日下午4点多，5个孩子全捞上来后，一起被拉到殡仪馆，5个孩子的尸体颜色还是正常的，脚上的鞋也是穿着的，验尸过程中，并未发现身上有伤痕。

22日晚11点半，第一次尸检结束。

昨晚凌晨两点半左右，征得家属同意后，进行了解剖尸检。

“胃里的米饭、土豆丝都还没消化。”陈师傅说，“几个孩子的模样就像睡着了一样，看起来都是正常的。”

### “孩子之间曾互相救援”

台州市公安局刑侦支队队长金先顺说，为了防止漏水，蓄水池底部和沿壁都用橡胶纸包围，在西北角的橡胶纸上留有9条明显的擦滑痕迹，宽度为10厘米，长度约两米。而蓄水池其他部分的橡胶纸均没有发现青苔和泥土被擦滑的痕迹，“所以可以初步判断5名孩子是从西北角落水的”。

另外，在第一条和第二条滑痕的中间以及第二条滑痕离岸约60厘米处都发现了鞋印，在橡胶纸底部第七条和第八条擦痕中，还发现了手扒和挣扎的痕迹。

“第三条到第六条痕迹里面明显感觉一直滑到底部，泥土里面黑的部分都露出来，说明着力点很重，当时应该有挣扎。”金先顺说，勘察人员还在事故地点发现了虎口向下的手掌印，以及岸上的鞋印，“显示小孩子间有一个相互救援的过程。”

据了解，遇难的蓄水池水深2.4米，最长处为52米，最宽处26米，水面离地面相距0.9米，整个蓄水池为了防水外渗，所以从底部到沿壁都铺满了橡胶纸，遇难的西北角坡度约为28.3度。

现场勘察人员下一步将对橡胶纸上的痕迹和鞋印进行化验，而台州市公安局将结合现场勘察、尸检和其他技术部门进一步对遇难原因进行分析调查，以尽快查明真相。

5名孩童失踪的第四天，才在离家500米的龙珠潭水库蓄水池与



这是天台县下路王村蔡姓兄弟一家五名孩子在2007年正月初一拍摄的一张合影照片(2月22日翻拍)。新华社发

养殖场之间的引水洞旁被发现。公安部门认为养殖场的防护措施不严密，相关负责人负有管理责任，

已经将其控制。

综合新华社《青年时报》《都市快报》报道

## »观点交锋

### 为何不能以平常心看待

公众为何不能以平常心来看待“坐大卡车考察”？我以为这首先折射了一种官民之间的不信任。按理说，考察城市主干道这样的民生工程，领导者应当亲力亲为，深入民间，以掌握第一手资料。但事实上有几个官员是这样做的呢？不客气地说，“领导考察工作”在民众的心目中，很多时候已经异化成了显示官威，炫耀权力，甚至扰民的一种形式，在此社会心理基础上，民众对所谓的“领导考察工作”首先就有一种本能的反感。

其实也怨不得网友偏激，不能以平常心看待“坐大卡车考察”又何止是网友？在当地党报的报道中，我看到了这样一句话，“前日春寒料峭，市领导们坐在大卡车的货厢上，顶着寒风开始了考察”，看似轻描淡写的一句话，内里却大有文章可讲，一是分寸把握得恰到好处，二是主题非常鲜明，二三十个字就把这次原本寻常的考察提升到了

一个道德高度。领导想到的也许只是视角不受限制，而宣传部门却硬要给领导抹上一层“顶着寒风”的道德光芒，真是想不让人反感都难。事实上，再大的领导也是人民公仆，吃点苦受点累不是应该的吗？非得坐在小车里吹着暖气才正常？

不能以平常心看待领导“坐卡车考察工作”，还体现了一种官员“明星化”的倾向。官员与民众的距离越来越远，民众对官员越来越陌生，自然就会形成明星与粉丝或狗仔的关系。普通民众对官员和官场的合理知情权得不到释放，就会更加热衷于窥视官员的行踪，稍有一点不同寻常之处，哪怕只是很普通的政务新闻也有可能做放大解读，这往往导致官民都能受伤。从这个意义上说，破除官员神秘化仍是当务之急。如果官民之间有距离感，领导考察工作的时候坐什么车，都会给民众造成微妙的心理影响。

吴龙贵

### “视角”不妨再宽广一些

除了实地考察城区改造项目的直接意义外，各路领导还应反思，以往同去一地开会或参加活动几乎是一人一车，如今同坐大卡车，省油省钱还不会扰民。应从大卡车考察开始，当好机关低碳节能和厉行节约的表率。还要看到，以往遮挡视线的不仅仅是小轿车、大巴车的车窗，更有某些官员的惯性思维与为政惰性。市长领着官员坐大卡车考察，能否触动“官念”转变，工作下沉，值得期待。

其实，考察用什么车需因地制宜，不是凡遇到考察就租辆大卡车来，那样也有可能造成不必要的资源浪费。如果就在主城区，路途不远，领导们不妨以步代车，走着考察；如果到县区乡镇考察，大巴最适合不过；如果

梁江涛